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PROTOKÓŁ NR XXXVIII/2014 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 30 października 2014 roku w  Gminnym Ośrodku Kultury w Strzałkowie,  

trwającej od  godz. 1009 do 1235 

 

O godzinie 1009 wypowiadając formułę ”otwieram XXXVIII sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 14., co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje.   

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

1. Otwarcie XXXVIII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2014, 

c) programu współpracy Gminy Strzałkowo z organizacjami pozarządowymi                     

i podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku publicznego na rok 2015, 

d) trybu udzielenia i rozliczenia dotacji dla przedszkoli niepublicznych oraz trybu              

i zakresu przeprowadzenia kontroli prawidłowości wykorzystywania udzielonej 

dotacji, 

e) oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy 

Strzałkowo, 

f) zaopiniowania propozycji cen za odzysk i unieszkodliwianie 1 tony odpadów 

komunalnych na 2015 rok. 

8.Informacja o realizacji zadań oświatowych Gminy Strzałkowo w roku szkolnym 2013/2014. 

9.Analiza oświadczeń majątkowych radnych i osób zobowiązanych do ich składania. 

10.Podsumowanie działalności Rady Gminy Strzałkowo w kadencji 2010-2014. 

11.Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 
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12.Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje do zaproponowanego porządku 

obrad ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  zgłosił wniosek, aby porządek obrad uzupełnić                    

o  rozpatrzenie dwóch dodatkowych  projektów uchwał:  

1. Nabycia  nieruchomości połoŜonej w obrębie geodezyjnym  Skąpe. 

2. ObniŜenia  średniej ceny skupu Ŝyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia 

podatku rolnego na obszarze Gminy Strzałkowo w 2015 roku. 

W kwestii drugiego  projektu poinformował zebranych, Ŝe opowiada się za tym, aby              

w przyszłym roku  wysokość podatków lokalnych w gminie Strzałkowo utrzymać na 

poziomie roku 2014. Wyjątkiem jest podatek rolny, który ustalany jest na podstawie  ceny 

Ŝyta za 11 kwartałów. W związku z tym, Ŝe cena zboŜa jest mniejsza w porównaniu do roku 

ubiegłego, proponuje, aby obniŜyć średnia cenę skupu Ŝyta stanowiącego za podstawę  do 

obliczenia podatku rolnego w 2015 roku  do kwoty  50,00 zł za 1 tonę. Stwierdził, Ŝe sposób 

ustalania podatku rolnego w oparciu o cenę Ŝyta jest anachroniczny i naleŜałoby go zmienić. 

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący w związku brakiem kolejnych wniosków przystąpił do realizacji  porządku 

obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XXXVII sesji. Stwierdził, Ŝe jest 

on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XXXVII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt  4.: 

 

W punkcie zapytania i interpelacje jako pierwsza głos zabrała radna Irena Maciejewska, która 

zgłosiła następujące wnioski: 
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 1.Zakupić 2 przepływowe ogrzewacze wody do sali wiejskiej w Chwałkowicach. 

 2.Zakupić zmywarki do naczyń dla Urzędu Gminy Strzałkowo i sali OSP w Szemborowie. 

 3.Utwardzić nawierzchnię drogi w  miejscowości  Gonice  II  do posesji p.Wawrzyniaków      

i Jałoszyńskich. 

Następnie zwróciła się  z prośbą do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, aby w związku 

ze zbliŜająca się zimą opieką objął osoby samotne, chore, rodziny wielodzietne i tych,  którzy 

potrzebują pomocy. Na koniec przeprosiła wszystkich tych, którzy poczuli się uraŜeni             

i dotknięci jej wypowiedziami w mijającej kadencji. 

Radny  Kazimierz Pawlak zapytał, jakie są ustalenia rozprawy administracyjnej dot. 

przyłączenia mleczarni  do gminnej kanalizacji  sanitarnej ? Czy zostało wydane pozwolenie 

wodno - prawne ? 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odczytał odpowiedź na pytanie – zał. nr 3 

Radny Olech Głodkowski zgłosił wniosek, aby w miejscowości Unia wydłuŜyć czas  

świecenia lamp oświetlenia  ulicznego. Wyjaśnił, Ŝe o godzinie 6.20 wsiada do autobusu 

jedna uczennica. Lampy gasną i jest bardzo ciemno i niebezpiecznie. 

Tadeusz Krotoszyński  przewodniczący Rady Powiatu Słupeckiego zabierając głos  

stwierdził, Ŝe w związku z  upływem kadencji nie tylko samorządu gminnego, ale                    

i powiatowego, chciałby  ją podsumować. Na wstępie podziękował, wójtowi, radnym, 

sołtysom za dotychczasową współpracę. Stwierdził, Ŝe ma moŜliwość obserwowania 

działalność innych samorządów i musi stwierdzić, Ŝe takiego zaangaŜowania i aktywności jak 

w Strzałkowie nie ma nigdzie. Wyraził wyrazy uznania dla  pracy Wójta i radnych za to, co 

juŜ zostało zrobione dla gminy. Poinformował, Ŝe  Rada Powiatu liczy  17 radnych.                 

Z terenu gminy Strzałkowo, zasiadali w niej,  w  poza nim,  jeszcze doktor Stencel i Dawid 

Hierowski.   W Radzie działało 5 komisji problemowych. Odbyło się 47 sesji. Podjęto 301 

uchwał. Zgłoszono 217 interpelacji. Zajęto kilkanaście stanowisk w róŜnych sprawach,         

w większości skierowanych do  poszczególnych ministerstw. Głównym zadaniem powiatu 

było zapewnienie  szeroko rozumianego bezpieczeństwa publicznego. Począwszy od ochrony 

zdrowia, edukacji i policji. Ustalano strategie  i plany działania.  Nową strukturę 

organizacyjną  posiada starostwo.   Stwierdził, Ŝe w minionej kadencji samorządu 

powiatowego udało się zahamować  generowanie strat  przez szpital.  Zmieniono nie tylko 

jego strukturę, ale wdroŜono plan oszczędnościowy. Wyraził ubolewanie, Ŝe Narodowy 

Fundusz Zdrowia nie płaci za ponadplanowe zabiegi. Wyjaśnił, Ŝe szpital w  Słupcy wykonał 

ich juŜ na kwotę 1.100.000 zł.   Kiedy pieniądze otrzyma nie wiadomo. Wyzwaniem dla 
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nowej Rady będzie budowa lub  modernizacja bloku operacyjnego. Szpitalowi pomocą  słuŜy 

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, dla której została ustalona  równieŜ nowa strategia  

działania. Centrum swoim zakresem obejmuje wszystkie gminy przynaleŜne powiatowi. Ma 

obowiązek zapewnić pomoc socjalną dla tych wszystkich, którzy jej potrzebują. Stwierdził, Ŝe 

w jego ocenie zarówno policja jak i straŜ są dobrze przygotowane do zadań i obowiązków 

jakie mają wypełniać. W kwestii szkół  poinformował, Ŝe wszystkich szkołach w powiecie  

została przeprowadzona termomodernizacji.   Jest odpowiednia kadra do kształcenia 

młodzieŜy. Została przyjęta strategia rozwoju oświaty ponadgimnazjalnej, która  jeŜeli będzie 

realizowana  powinna ukierunkowywać młodzieŜ w zawodach  poszukiwanych.  Trzeba 

zdawać sobie jednak sprawę, Ŝe ukończenie szkoły nie gwarantuje zatrudnienia. 

Poinformował, Ŝe termomodernizacji zostały poddane równieŜ domy pomocy społecznej, 

równieŜ ten, który znajduje się w Strzałkowie. Stwierdził, Ŝe  jednym z największych 

problemów w powiecie jest wysokie bezrobocie, wynoszące  16%.  Na koniec roku 2013 było  

18 %.  Biorąc pod uwagę wszystkie gminy w Wielkopolsce, Słupca pod tym względem  

zajmuje 3 miejsce od końca. W kwestii infrastruktury drogowej  poinformował, Ŝe powiat 

zawiaduje 320 km dróg, kilkanaście  z nich jest polnych.   Stwierdził, Ŝe w tej dziedzinie 

powiat nie za bardzo czym ma się pochwalić. Oczekiwania gminy w tym względzie były 

duŜe, ale nie udało się ich zrealizować. Nie powstała ścieŜka rowerowa  w kierunku Powidza, 

jak równieŜ drogą łącząca Sierakowo z Piotrowicami i  chodnik  Kornaty  -  Ostrowo 

Kościelne. Zabrakło na realizacje tych zadań pieniędzy.  Na koniec podziękował  ponownie  

Wójtowi i radnym za  współpracę. 

Przewodniczący równieŜ  podziękował  przewodniczącemu Rady Powiatu – Tadeuszowi 

Krotoszyńskiemu  za współpracę. W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania 

głosu Przewodniczący  przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 5.; 

 

Wójt gminy  Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał z  XXXVII sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 4), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ? 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad. 
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Do pkt 6.: 

 

Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo radna  Ewa Jałoszyńska  odczytała 

odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych  z poprzednich sesji (zał. nr 6).         

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do odczytanych 

informacji? W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 

 

a/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia  

zał. nr 7). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny  Tomasz Synowiec z-ca przewodniczącego  Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr 

XXXVIII/319/2014 – zał. nr 8). 

 
b/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

zmieniający uchwałę w sprawie  budŜetu Gminy Strzałkowo na 2014 rok (treść wystąpienia  

zał. nr 9). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Tomasz Synowiec z-ca przewodniczącego  Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 
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Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Przewodniczący w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania projektu.  Stwierdził, Ŝe całej 

uchwały czytać nie będzie, bo jest ona bardzo obszerna, ponadto kaŜdy  z radnych otrzymał ją 

w swoich materiałach na sesję. Ograniczy się do najwaŜniejszych rzeczy. Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na 2014 rok  (uchwała nr 

XXXVIII/320/2014 – zał. nr 10) 

 

O godzinie 1056 Przewodniczący zarządził 10. minutowa  przerwę w obradach. 

O godzinie  1114 Przewodniczący wznowił obrady.  

 

c/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie  programu współpracy Gminy Strzałkowo z organizacjami pozarządowymi              

i podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku publicznego na rok 2015 (treść wystąpienia  

zał. nr 11). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny  Tomasz Synowiec z-ca przewodniczącego  Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

programu współpracy Gminy Strzałkowo z organizacjami pozarządowymi i podmiotami 

prowadzącymi działalność poŜytku publicznego na rok 2015 (uchwała nr XXXVIII/321/2014 

– zał. nr 12). 
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d/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie  trybu udzielenia i rozliczenia dotacji dla przedszkoli niepublicznych oraz trybu              

i zakresu przeprowadzenia kontroli prawidłowości wykorzystywania udzielonej dotacji (treść 

wystąpienia  zał. nr 13). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny  Tomasz Synowiec z-ca przewodniczącego  Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie  

trybu udzielenia i rozliczenia dotacji dla przedszkoli niepublicznych oraz trybu                          

i zakresu przeprowadzenia kontroli prawidłowości wykorzystywania udzielonej dotacji, 

(uchwała nr XXXVIII/322/2014 – zał. nr 14). 

 

e/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie  oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy 

Strzałkowo ( treść wystąpienia – zał. nr  15). 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych 

do zabrania głosu  zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania 

uchwał,  odczytania projektu.   Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie  

oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz 

miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo (uchwała nr 

XXXVIII/323/2014 – zał. nr 16). 

 

f/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie  zaopiniowania propozycji cen za odzysk i unieszkodliwianie 1 tony odpadów 

komunalnych na 2015 rok ( treść wystąpienia – zał. nr  17). 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych 

do zabrania głosu  zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania 

uchwał,  odczytania projektu.   Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie 

zaopiniowania propozycji cen za odzysk i unieszkodliwianie 1 tony odpadów komunalnych 

na 2015 rok (uchwała nr XXXVIII/324/2014 – zał. nr 18). 

 

g/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie nabycia  nieruchomości połoŜonej w obrębie geodezyjnym  Skąpe.  Poinformował, 

Ŝe  przedmiotem nabycia jest  działka  oznaczona numerem ewidencyjnym 2/1 o pow. 0,0918 

ha  połoŜona w m. Skąpe. Wyjaśnił, Ŝe podczas pomiarów wykonywanych w związku            

z modernizacją drogi  Janowo  - Rudy okazało się, Ŝe część jej  jest własnością osoby 

fizycznej.  W celu uregulowania stanu prawnego i zrealizowania zaplanowanego zadania, 

konieczne jest wykupienie od jednego z rolników  pasa ziemi o pow. 918 m2.  

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 
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Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać 

głos, ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem 

chętnych do zabrania głosu  zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury 

podejmowania uchwał,  odczytania projektu.   Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie 

nabycia  nieruchomości połoŜonej w obrębie geodezyjnym  Skąpe (uchwała nr 

XXXVIII/325/2014 – zał. nr 19). 

 

h/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie ObniŜenia  średniej ceny skupu Ŝyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia 

podatku rolnego na obszarze Gminy Strzałkowo w 2015 roku  (treść wystąpienia  zał. nr 20). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska  i Inwentaryzacji oraz   Komisji BudŜetowej w sprawie ww. 

projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony 

Środowiska  i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe opinia Komisji jest pozytywna.  Stwierdził, Ŝe 

cena Ŝyta w skupie faktycznie spadła, w związku z czym zasadne jest obniŜenie podatku 

rolnego.  Spadły teŜ dochody rolników. Wyraził opinie, Ŝe  zaproponowana przez Wójta suma 

jest adekwatna do aktualnych ceny Ŝyta. 

Radny  Tomasz Synowiec z-ca przewodniczącego  Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  

Radna Irena Maciejewska podziękowała Komisji Rolnictwa  za przyjęcie zaproponowanej 

stawki podatku rolnego. 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych  chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie  

obniŜenia  średniej ceny skupu Ŝyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku 

rolnego na obszarze Gminy Strzałkowo w 2015 roku (uchwała nr XXXVIII/326/2014 – zał. 

nr 21). 

 

Do pkt 8.: 

 

Lidia Śmidowicz – z-ca wójta gminy Strzałkowo przedstawiła  informację dot. realizacji 

zadań oświatowych Gminy Strzałkowo w roku szkolnym 2013/2014 (zał. nr 22). 

Przewodniczący zapytał, czy są uwagi, pytania do przedstawionej informacji ?  W związku z 

brakiem chętnych  do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku 

obrad. 

 

Do pkt 9.: 

 

Przewodniczący poinformował, Ŝe zgodnie z art. 24h ust. 1 pkt 12  ustawy o samorządzie 

gminnym  na podmiocie dokonującym analizy oświadczeń majątkowych ciąŜy obowiązek 

przedstawienia do dnia 30 października kaŜdego roku Radzie Gminy informacji o: 

1. Osobach, które nie złoŜyły oświadczeń majątkowych lub złoŜyły je po terminie, 

2. Nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych 

wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złoŜyły nieprawidłowe oświadczenia, 

3. Działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi                     

w analizowanych oświadczeniach majątkowych. 

Następnie odczytał następujące informację: 

− Wojewody Wielkopolskiego dot. analizy oświadczeń majątkowych złoŜonych przez 

Wójta Gminy i  Przewodniczącego Rady Gminy (zał. nr 23), 

− Urzędu Skarbowego w Słupcy dot. analizy oświadczeń majątkowych radnych i osób 

zobowiązanych do ich składania (zał. nr 24), 

− Przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo, dot. analizy oświadczeń radnych (zał. nr 

25). 

Poprosił  Wójta Gminy Strzałkowo  o odczytanie  informacji na temat analizy oświadczeń 

majątkowych kierowników jednostek organizacyjnych oraz osób wydających decyzje 

administracyjne w jego imieniu. 
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Lech Nowaczyk  - sekretarz gminy ,  w imieniu wójta gminy Dariusza Grzywińskiego 

odczytał ww. informację (zał. nr 26). 

Przewodniczący zapytał, czy są uwagi lub pytania do odczytanych informacji ? W związku     

z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 10.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  przedstawił informacje dot. podsumowania  działalności 

samorządu gminy w kadencji 20110 – 2014  (zał. nr 27). 

Przewodniczący odczytał informacje dot. pracy Rady Gminy strzałkowo w kadencji 2010 – 

2014 (zał. nr 28). 

Piotr Gałan – dyrektor Gimnazjum w Strzałkowie podziękował Wójtowi i radnym za  

dotychczasową pracę dla lokalnego społeczeństwa. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  poinformował radnych, Ŝe kierownik USC pani ElŜbieta 

Walczak  z dniem 1 listopada przechodzi na emeryturę.  ZłoŜył ww. podziękowanie za 

długoletnią pracę. 

Następnie Przewodniczący  wspólnie z Wójtem Gminy  wręczyli radnym pamiątkowe 

dyplomy i tablo, a potem  sołtysom i kierownikom jednostek organizacyjnych  podziękowania 

za 4 letnią współpracę. 

 

Sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej z działalności w latach 2006 - 2010 – zał. nr 29. 

Sprawozdanie Komisji BudŜetowej z działalności w latach 2006 - 2010  – zał. nr 30. 

Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej       

z działalności w latach 2006 - 2010  – zał. nr 31. 

Sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska 

i Inwentaryzacji z działalności w latach 2006 - 2010 – zał. nr  32. 

Sprawozdanie Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego    

z działalności w latach 2006 - 2010 – zał. nr 33. 

 

Do pkt 13.: 

 

W punkcie wolne wnioski głos zabrał  Tadeusz Urbanowicz, który na wstępie stwierdził, Ŝe 

chciałby powiedzieć kilka słów o norkach. Poinformował, Ŝe 18 października na podwórzu 

zauwaŜyli 3 norki.  Dwie przeleciały, jedna się zatrzymała i  zrobił  jej zdjęcie. Stwierdził, Ŝe 
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obecny na sali p.Piękny wiedziałby,  ile ich  faktycznie uciekło. Jego  zdaniem sprawa norek 

rzuca cień na to wszystko, co zostało zrobione w gminie. Wyjaśnił, Ŝe nie chodzi o norki jako 

zwierzęta, ale sposób postępowania w jaki zostały sprowadzone. Według niego p.Piekny ma 

największy  udział w zlokalizowaniu tej formy norek w gminie. Zrobił z Wójtem, co chciał. 

Jak mu zagrał, tak Wójt mu zatańczył, a Ŝe tańczył kiepsko, to się skompromitował. Ten 

pierwszy  taniec polegał, na tym, Ŝe zostało prowadzone fikcyjne postępowanie.  Wójt nie 

zawiadomił  mieszkańców Graboszewa.  Postępowanie prowadziła p. Mencel i zawiadomiła 

tylko tych mieszkańców, których przedstawił  jej Piękny,  tzw. lista Pięknego. Te osoby 

zostały przekonane i wyraziły zgodę na lokalizację fermy norek.  Jego zdaniem, jest nie       

do pomyślenia, Ŝeby w taki sposób prowadzić postępowanie. Powinno być prowadzone przed 

wszystkimi mieszkańcami wsi, a nie w tajemnicy przed nimi. Stwierdził, Ŝe to jest powaŜne 

przestępstwo. Szczególnym przykładem fikcji jest to, Ŝe Piękny zawarł fikcyjną umowę na 

dzierŜawę z Krzymińskim, na grunty pod fermę. Jest to bezprawne, poniewaŜ w takim 

postępowaniu moŜe brać udział  dzierŜawca, ale wieczysty, a nie fikcyjny. Sołtys wsi 

Graboszewo Krzymiński potrzebny był Pięknemu, aby  był jeden więcej za lokalizacją tej 

fermy norek. Zapytał, czy w innych wsiach jest moŜliwe, Ŝeby przyjechał Piękny i zwerbował 

6 mieszkańców, którzy wyraŜą zgodę na lokalizację jakieś tam fermy  ? Chyba nie moŜliwe ! 

W Graboszewie to jednak było moŜliwe, przy całkowitej tolerancji Wójta. 

Przewodniczący poprosił p.Urabowicza o skonkretyzowanie swoich wniosków. Stwierdził, Ŝe 

jeŜeli  ma jakieś uwagi do prowadzonego postępowania, to niech złoŜy je w prokuraturze. 

Tadeusz Urbanowicz  stwierdził, Ŝe  przeciwko Wójtowi toczy się postępowanie sądowe         

i będzie się toczyło jeszcze nie jedno, poniewaŜ tam gdzie zostały zlokalizowane fermy norek 

obniŜa się wartość gruntów i zabudowań. Mieszkańcy na pewno wystąpią do gminy               

o odszkodowanie. Wójt moŜe doprowadzić gminę do plajty. Do tego dojdzie.  Stwierdził, Ŝe 

Wójt w postępowaniu pominął opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w ten 

sposób, Ŝe zmniejszono obsadę norek do 39 sztuk.  Pod wątpliwość poddał, to, Ŝe ktoś będzie 

tam je liczył. 

Przewodniczący ponownie zapytał p.Urbanowicza, jakie ma wnioski ? 

Tadeusz Urbanowicz poinformował, Ŝe jest toczona sprawa o wznowienie postępowania. 

Takie fikcyjne postępowanie nie moŜe być prowadzone i nie moŜe być wydana fikcyjna 

decyzja. To nie powinno mieć miejsca. 

Roman Piękny przeprosił wszystkich obecnych na sali za wystąpienie przedmówcy na koniec 

sesji,  i zakończenie kadencji. Przeprosił za siebie, Ŝe w jakiś sposób przyczynił się do całej 
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tej dyskusji. Stwierdził, Ŝe wyciąga rękę do p.Urbanowicza. Zaprasza go do siebie, Ŝeby 

wszystko mu pokazać i wyjaśnić. 

 Sekretarza  gminy Lech Nowaczyk ustosunkowując się do wypowiedzi p.Urbanowicza 

poinformował, Ŝe ww. składał juŜ   skargi i zaŜalenia do róŜnego rodzaju organów i instytucji 

nadzorujących  prawidłowość wydawanych decyzji. Wszystkie jego skargi i wnioski jak 

dotychczas są odrzucane i nie są załatwiane pozytywnie. Stwierdził, Ŝe gmina postąpiła 

zgodnie z obowiązującym prawem i organ, czyli Wójt, nie miał innego wyboru jak wydać 

decyzję  o lokalizacji fermy norek. Inwestor spełnił wszystkie wymagane ustawami kryteria. 

Według niego p.Urbanowicz konfabuluje, poniewaŜ jego odwołania są nieskutecznie, są  

odrzucane. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zabierając głos  stwierdził, Ŝe kaŜdy ma prawo mówić, co 

mu się podoba. Z podniesionym czołem słuchał zarzutów wiedząc, Ŝe są one bezzasadne. 

Oczekuje od p.Urbanowicza, Ŝe dotrzyma słowa i skieruje pozwy sadowe o którym mówił.  

Wyjaśnił, Ŝe Ŝyjemy w państwie prawa i gmina nie ma moŜliwości wybiorczego traktowania 

podmiotów. JeŜeli p.Urbanowicz były stroną w postępowaniu, to Samorządowe Kolegium 

Odwoławcze,  by go uznało.  JeŜeli twierdziłby, Ŝe norka nie jest zwierzęciem hodowlanym, 

to teŜ  przyznało by mu rację, a tak się nie stało. Wyjaśnił, Ŝe ustawodawca przyjął, Ŝe norka 

to zwierzę hodowlane w związku z czym wszystkie fermy  mogą być realizowane. Samorząd 

nie miała innej moŜliwości jak wydać pozytywną decyzje dla p.Pieknego.   Jego zdaniem 

stwierdzenie, Ŝe tak tańczy jak mu gra p.Piekny, to jakaś dziwna filozofia p.Urbanowicza.  

Nigdy nie tańczy, tak jak ktoś mu gra, i w rytmie p.Urbanowicza teŜ nie będzie tańczył.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe zakończył dyskusję w tym temacie. Zapytał, kto chciałby 

jeszcze zabrać głos ?  Poinformował p.Urbanowicza, Ŝe swoje wnioski moŜe składać do 

nowej Rady Gminy. W związku  z ich brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu 

przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

 

Do pkt  13.: 

 

O godzinie  1235 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XXXVIII sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

zakończył obrady. 

 

Protokołował: 
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Z.Skudzawski 

                               

       Przewodniczący Rady Gminy      

        

Włodzimierz Musielak 

  

 


